

百万候鸟大军在此栖息,数个鸟类种群数量刷新历史纪录,诸多野生动物旗舰物种频频现身,野生动物种类达4900余种……且看——

守护“多样之美”的吉林实践

牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇

这是一趟1100公里的远途,从零下十摄氏度的长春南下,直抵零上十摄氏度的天津七里海湿地。

车上的特殊“乘客”是11只滞留于我省的国家一级重点保护动物——东方白鹳,它们因寒潮暴雪而错过了南下迁徙的“大部队”;幸运的是,它们又被我省的野生动物救护部门成功救助,历时15个小时,于11月16日晚顺利抵达目的地。经过一天短暂的适应休整,18日上午,这11只“掉队”的东方白鹳成功放归种群。

这并非我省的首次跨省放飞。2019年10月,1只白鹤和1只白琵鹭均因体弱在迁徙途中偏离路线,经过救治护理和康复训练后被送往辽宁省康平县卧龙湖自然保护区进行放飞,完成了我省第一次跨省放飞野生鸟类。

据省林业和草原局野生动植物保护处处长郭伟介绍,近几年来,我省累计救护野生动物和鸟类达273

种、24500余只,包括中华秋沙鸭、雕鸮、短耳鸮、秃鹫等多种国家一、二级保护鸟类。

更可喜的是,根据近年我省野生动物资源调查结果显示,全省野生鸟类物种数量呈持续回升趋势。长白山海更加多姿多彩。

水更清,天更蓝,地更绿,不断刷新的动物数量和种类,印证着这方乐土的生机与活力。

比如,向海国家级自然保护区采用人工支架巢方式成功招引繁殖40余只东方白鹳幼雏,有效增加了东方白鹳这一珍稀物种的种群数量。

又如,白鹤在吉林迁徙停歇数量达到2000只以上,2022年全省监测发现中华秋沙鸭总数600余只,比2018年繁殖种群增长近300只。

再如,野生东北虎、东北豹的数量已增长至50只和60只,实现了在吉林境内稳定繁衍生息。

生态保护积厚成势。

作为中国北方地区生物多样性最为丰富的省份之一,如何保护和恢复野生动植物,我省有举措、有规划——

实施林地清收还林和林地生态植被全面修复,有效保护野生动物栖息地;

启动实施中华秋沙鸭安居工程、迁徙期水鸟同步调查,组织开展首届陆生野生动物巡护员竞赛,持续加大对虎豹、东北红豆杉等极度濒危野生动植物保护;

林业部门持续开展爱鸟周、野外巡护、清山清套清网活动和候鸟护飞行动,联合多部门常态化开展保护专项行动,有效维护野生动物生境安全。

喜讯又不断传来——

今年3月,林业部门工作人员在波罗湖保护区进行航拍时,意外拍到一只浑身红色的赤狐,实属罕见;

今年4月,查干湖自然保护区惊喜发现东方白鹳在此“安家育娃”,尚属首次;

今年10月,极度濒危物种、国家一级重点保护野生动物青头潜鸭首次现身松江河林区。

珍稀动物频频“亮相”,正是我省生态环境改善的最好例证。

吉林日报记者 陈沫

我省首枚世界级 武术套路比赛金牌诞生 刘鑫夺得世界武术锦标赛冠军

当地时间11月19日,在美国得克萨斯州沃思堡市举行的第十六届世界武术锦标赛上,中国武术队运动员、来自吉林省辽源市的刘鑫在女子刀术比赛中夺得冠军,这也是我省运动员获得的第一枚世界级武术套路比赛金牌。

城市晚报全媒体记者 陆续



刘鑫夺冠 省体育局供图

三产融合的“稻梦”空间 ——舒兰大米品牌跃升发展纪实之二

舒兰市境内有松花江和拉林河两大水系,寒地黑土深厚而肥沃。好山好水好大米,这让舒兰市有了“中国生态稻米之乡”的美誉,水稻种植面积达75万亩,年产量40万吨以上。当地大米企业始终坚持绿色生态理念,用产业化、全链条思维壮大稻米产业,推进舒兰大米产业融合发展。

进入11月,舒兰市的水稻收割完毕,稻谷颗粒归仓。在平安镇永丰米业的2条精制大米加工生产线上,正日夜加工今年的新米。企业负责人曹洪峰说:“企业日加工能力450吨,这还忙不过来呢。”永丰米业是一家集种植、加工、销售、休闲观光于一体的企业。2022年,永丰米业仅大米销售就达到4万吨,销售收入2.76亿元,利润总额697万元。“平安永丰”牌大米先后获得“中国著名品牌”“中国十佳粮油优质产品”“中国好粮油产品”“吉林省著名商标”等殊荣。

位于法特镇的友诚米业公司建有现代化的低温库和加工生产线,公司引进国内外先进的生产设备,大米生产线实现了完全自动化控制,年可加工稻谷10万吨,年烘干销售玉米10万吨。大米一下生产线就立刻发往全国各地,基本“吃掉”本镇和周边

农户种植的稻谷,在云贵川和长三角等地区牢牢站稳了市场。

11月7日,刚刚下过雪的溪河镇舒兰站村气温骤降,可农丰水稻专业合作社却忙得热火朝天,刚刚经过加工、透着浓浓米香的大米,马上就被打好精致的包装,发往全国各地。合作社的品牌“三莲”有机米在移动互联网领域发展迅速,以“发货快、包装精、服务好、口感佳”在市场中获得了良好的口碑。

农丰水稻专业合作社是吉米粮食公司2008年成立的。作为一家农业产业化公司,近年来吉米粮食公司注重营销渠道建设,在传统农业销售渠道的基础上积极开拓新市场,挖掘电商平台潜力,企业年销售量以20%的速度稳步增长。

永丰米业有自己的水稻种植园区,位于平安镇永平村,这里并不是单一的稻田,而是集中打造了集稻米文化展示、稻田观测、电商服务、精深加工、良种研发、综合服务为一体的田园综合体,占地面积达到8.2万平方米。

这样一个现代农业产业园里,建设了622.5亩高标准生态农田,这里采取稻鸭共生、稻蟹共生两种生态种养模式,将种植业和养殖业

完美结合,形成良性循环系统,提高了产品附加值。

两种生态种养模式有效减少了药、肥的施用量,种植的水稻品质达到原生态标准,外观好、适口性好,通过了绿色食品认证。田园综合体,还有稻米科技文化中心、现代农业设施展示园、田园观光塔、中国好粮油示范企业加工展示区。每到夏季,游客观光、欣赏稻田画,体验稻米文化。

在溪河镇舒兰站村的三莲稻田公园内,吉米粮食公司采取“智慧种植+农事体验+休闲观光”的发展模式,在稻田里修建观景玻璃栈道和木质栈道,将稻草做成的神农氏、龙王、神龟、牧童零星点缀在田间,增强观赏度。这样一个集生产、生态、生活于一体的有机农场,在水稻生长季节虾蟹成群、稻鸭共生。每年在春播时节,吉米粮食还举办市民旅游插秧活动。吉米粮食公司负责人蔡兴宝告诉记者,通过稻田公园,连接了城市和乡村、市民和农业,让人们乡愁找到实实在在的载体。

从延长产业链,到提质产业链,舒兰着力促进三产融合,构建起大米产业的高质量发展新业态。

吉林日报记者 冯超

2023年吉林省无人机系列赛暨吉林省航空航天模型锦标赛开幕

11月19日,2023年吉林省无人机系列赛暨吉林省航空航天模型锦标赛拉开帷幕。来自省内近300名青少年运动员参与了赛事角逐,共享了科技体育的饕餮盛宴。

据了解,本次大赛由吉林省社会体育管理中心主办,吉林省航空运动协会承办,长春市模型运动协会协办。大赛主要包括无线电遥控四轴飞行器障碍赛及无人机足球赛等比赛项目。2023年9月印发的《中华人民共和国第十五届运动会群众竞赛规程总则》明确包含模型类体育项目。本次大赛的成功举办是我省深入贯彻发展全

民健身与科技体育的重要内容,是落实“吉林体育十四五规划”的重要举措,是培养模型类运动人才的重要赛事活动。

近年来,我省航空航天模型赛在全省青少年中迅速发展,该项目是一项能够带动学生们走出课堂,开发智力,强健体魄,激发爱国情怀的体育运动。比赛观赏性强,科技含量高,符合国家全民健身战略。竞赛现场,参赛选手精神饱满,尽展风采,无人机低飞、旋转、翻腾,展现了人工智能时代青少年的科技素质,以及航空航天模型运动爱好者的特有风采。

城市晚报全媒体记者 陆续

兴业银行长春分行: 政银企协同发力 吉众未来共享办公空间合作项目签约仪式成功举行

为了进一步助力优化营商环境,以金融力量赋能中小微企业高质量发展,11月3日,长春市南关区幸福乡人民政府、兴业银行长春分行和吉林省吉众运成投资有限公司三方签约了“吉众未来共享办公空间”合作项目,将在企业政务服务服务和金融服务等领域展开合作,通过资源整合和合作发展,建立紧密、稳定、共赢的战略合作关系,进一步促进中小微企业的发展,并初步形成企业总部基

地优势产业集群效应。

据悉,该项目设立在吉商大厦内,以兴业银行智慧园区系统为基础,通过数字化、优质、优化的运营服务,为创业者提供“共享综合办公”服务运营体系。

本次吉众未来共享办公空间合作项目签约仪式的成功举行,标志着兴业银行长春分行在支持创业者和中小微企业发展方面迈出了重要一步。

城市晚报全媒体记者 刘薇

兴业银行获选 中上协“上市公司ESG最佳实践案例”

11月16日,在中国上市公司协会举办的2023年中国上市公司可持续发展大会上,兴业银行成功入选“上市公司ESG最佳实践案例”。

作为ESG领域先行者,兴业银行全面贯彻新发展理念,通过强化自身环境、社会、治理(ESG)管理建设,探索实现银行经济效益、社会与环境效益的共赢,为构建新发展格局、推

动高质量发展提供有力的金融支撑。

兴业银行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,持续完善中国特色现代金融企业制度,不断提升治理体系和治理能力现代化水平,切实当好服务实体经济的主力军和金融稳定的压舱石,为构建中国特色ESG管理体系探路,为加快建设金融强国作贡献。

城市晚报全媒体记者 刘薇

“上海二康·源申康复共建特需病区”正式揭牌 全国康复服务创新产品重磅发布

11月15日,中国太保旗下专业康复医疗品牌源申康复与上海地区头部公立康医院上海第二康医院共建的特需病区正式揭牌,康复医疗服务产品“医养通”及“购药通”同步发布。

作为“健康中国”战略践行者,中国太保始终把服务人民生命健康放在突出位置,主动融入国家多层次医疗保障体系建设,在2022年重磅推出专业康复医疗品牌“源申康复”,并在上海、厦门、济南、广州等地自建康复医院,同步搭建康复医疗战略联盟,与国内公立医院康医院、头部康复医院建立深度合作。

此次源申康复和上海二

康共建特需病区是“保险+康复”深度合作的创新型项目,依托交医-太保源申康研究院的专业资源,深入探索“商业保险+医疗机构”的合作模式。此外,仪式上同步发布康复医疗服务产品“医养通”及“购药通”,实现“就医+康复+休养”全程无忧。

未来,中国太保将持续秉承长期主义,实现康复医疗与保险主业的互促深融,推动主业转型发展,以客户为中心,打造一个连通保险、服务与支付的闭环,构建“保险+康复”一体两翼、双轮驱动的生态服务模式,为客户提供“医、护、康、健、养”一揽子解决方案。

城市晚报全媒体记者 刘薇